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Referat af Integrationsrådets møde tirsdag den 12. december 2023 
 

Til stede:  

• Ummukhultum Yahya Hamyar, flygtninge-/indvandrerrepræsentant, forperson 

• Zara Yahyai Jensen, flygtninge-/indvandrerrepræsentant, næstforperson 

• Helia Azkia, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Amneh Hawwa, flygtninge-/indvandrerrepræsentant 

• Søren B. Heisel, Kommunalbestyrelsen  

• Jeanne Lentz, Netværkshuset, Dansk Flygtningehjælp 

• Ulrik Hesse, Sammenslutningen af Idrætsforeninger i Gentofte (SIG) 

Fra forvaltningen: 

• Kasper Tange Jørgensen, Borger, Erhverv, Beskæftigelse og Integration, Social & Sundhed 

• Ida Juhler, Stab & Udvikling, Social & Sundhed (sekretær) 

Afbud:  

• Ellen Margrethe Andersen, Netværkshuset, Dansk Flygtningehjælp  

• Alexandra Liv Vest Løvdal, dagtilbudsområdet 

• Ane Palsberg, skoleområdet  

• Fatima Gustafsson, erhvervslivet i Gentofte 

• Anton Brüniche-Olsen, Kommunalbestyrelsen 

• Michael Dall, Håndværkerforeningen 

• Jacob Berger Strønæs, Børn og Skole, Kultur, Unge og Fritid  

 

1. Velkomst ved Ummy 
Ummy bød medlemmerne velkommen til årets sidste møde. 

 

2. Tema: Hvordan og hvad skal Integrationsrådet arbejde med i 2024? 
Ummy bad rådet om kort at evaluere de emner og temaer, som rådet har behandlet siden konstitueringen i 
maj 2022, som er: 

• Modtagelsesproces af flygtninge fra Ukraine 

• Jobforløb i IKEA 

• Beskæftigelse af flygtninge og indvandrere i Gentofte  

• Integration af børn og unge i kommunen 

• Integration af børn i dagtilbud 

• Grundlovsceremoni 

• Præsentation af borgerrådgiver 

• National konference for Integrationsråd 

• Modtagelse og arbejde i fritid-, idræt- og kultur af flygtninge og indvandrere 

Derudover behandler rådet faste emner, som er: 



Referat af møde i Integrationsrådet i Gentofte Kommune – 12. december 2023 
  2 
 

• Orientering om forskellige igangværende opgaveudvalg 

• Orientering om modtagelse af flygtninge i kommunen.  

Rådet debatterede emnerne, og der kom ønsker frem om, at rådet gerne vil orienteres om, fx hvordan det 

går med de nye borgere, herunder fordrevne fra Ukraine, men også Netværkshusets frivillige indsatser og 

status for udbredelsen af kultur- og fritidspas. Endelig kom der en opfordring fra politikerne, om at bruge 

dem noget mere, fx forud for budgetforhandlinger.  

Derefter var der brainstorm på ideer til emner til møderne i 2024. Det var bl.a.: 

• Hvad gør kommunen ift. at imødegå mobning og racisme i fx skoler, arbejdspladser eller i foreninger? 

• Hvordan kan kommunen arbejde med at udbrede fx rollemodeller i indsatsen ”vi tager ansvar”? 

• Hvordan lykkes vi og hvordan kan vi dele erfaringer fx på kommunale arbejdspladser ift. at lære dansk? 

• Hvordan arbejder kommunen med sprogundervisning, og kan der trækkes på andre erfaringer, med fx 

opdele undervisning i perioder i fx Netværkshuset eller Byens Hus? 

 

Endelig var forslag til, at nogle af møderne i rådet skal være i Byens Hus og i Netværkshuset.  

Forpersonskabet tager rådets input med i det videre arbejde med at forberede møder i det nye år. 

 

3. Orientering om modtagelse af flygtninge i kommunen  
Ida Juhler orienterede om, at der er ankommet i alt 523 fordrevne fra Ukraine siden krigens start i foråret 

2022. Ca. 100 ukrainere er udrejst. 74% af de jobparate er kommet i beskæftigelse, dvs. 133 personer. Vi 

har endnu ikke fået noget nærmere viden om næste år, andet end at vi ved, at Særloven forlænges og at 

ingen ukrainere selv skal gøre noget aktivt for at få fornyet deres opholdstilladelse. Det sker administrativt.  

Danmark har givet opholdstilladelse til 40.000 fordrevne, hvilket er det tal, som regeringen oprindeligt har 

meldt ud. Samtidig har Gentofte nået sin kvote på 522 (med +1). Vi ved endnu ikke, hvad forventningerne 

er til hvor mange vi skal modtage fremadrettet.  

Der er ikke modtaget flygtninge fra andre lande end Ukraine. Man kan følge med i udviklingen på: Det 

nationale integrationsbarometer — Integrationsbarometer. 

Efter mødet har Udlændingestyrelsen meddelt kommunen, at de ”tager hul” på fordelingen af den næste 
gruppe på op til 10.000 personer nu. Det betyder, at Gentofte Kommunen skal tage imod 126 fordrevne fra 
Ukraine.  
 

4. Mødeplan for 2024 
Mødeplan for Integrationsrådet 2024 blev præsenteret og godkendt på mødet. Mødeplanen ser således ud:  

• Onsdag den 6. marts 

• Mandag den 6. maj  

• Tirsdag den 24. september 

• Tirsdag den 10. december  

Møderne holdes som udgangspunkt kl. 17-19, og der var et ønske om, at møderne afholdes fx i 
Netværkshuset og i Byens Hus i foråret.  

https://integrationsbarometer.dk/
https://integrationsbarometer.dk/
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Julestue i rådhusets kantine er søndag den 1. december 2024, 1. advent.  

Mødeplanen publiceres også på kommunens hjemmeside. 

 

5. Kort evaluering af Integrationsrådets julearrangement den 3. december 2023 
Ummy, Ellen Margrethe og Zara havde planlagt julestuen på rådhuset, og Netværkshuset leverede kager fra 

mange lande til at bespise de mange besøgende. Der var mulighed for at klippe og klistre, smager kager, og 

børnene blev underholdt af kloven Joey, som også har været med de tidligere år. Rådet blev præsenteret i 

en lille flyer, som lå på bordene. Der var ikke helt så mange besøgende, som der var sidste år.  

 

6. Eventuelt 

Der var ingen bemærkninger til eventuelt.  

 
Referent: Ida Juhler 
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